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北京石景山区09-10学年九年级上期末试题--数学
	考

生

须

知
	1．本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷，第Ⅰ卷从第1页到第2页，共2页；第Ⅱ卷从第3页到第10页，共8页．全卷共八道大题，25道小题．

2．本试卷满分120分，考试时间120分钟．

3．除画图可以用铅笔外，答题必须用黑色或蓝色钢笔、圆珠笔或签字笔．
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第Ⅰ卷（共32分）

一、选择题（本题共8道小题，每小题4分，共32分）

在每道小题给出的四个备选答案中，只有一个是符合题目要求的，请把所选答案的字母填在下面的表格[image: image1.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




中． 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1．如果
[image: image2.wmf]53
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，那么
[image: image3.wmf]x

的值是
A．
[image: image4.wmf]15
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            B．
[image: image5.wmf]2
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         C．
[image: image6.wmf]10
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          D． 
[image: image7.wmf]3
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2．在
[image: image8.wmf]Rt

△ABC中，∠C=90°，
[image: image9.wmf]1

sin

3

A

=

，则
[image: image10.wmf]B

cos

等于   


  A．
[image: image11.wmf]1
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              B．
[image: image12.wmf]2
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            C． 
[image: image13.wmf]10
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  D．
[image: image14.wmf]22
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3．把只有颜色不同的1个白球和2个红球装入一个不透明的口袋里搅匀，从中随机地摸出１个球后放回搅匀，再次随机地摸出１个球，两次都摸到红球的概率为
A． 
[image: image15.wmf]1

2

             B．
[image: image16.wmf]1

3

            C．
[image: image17.wmf]1
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      D．
[image: image18.wmf]4
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4．已知点
[image: image19.wmf](1,)

Am

与点
[image: image20.wmf]B



 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf](3,)

n

都在反比例函数
[image: image22.wmf]x

y
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf](0)

x
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的图象上，则m与n的关系是
A．
[image: image24.wmf]mn

>

           B．
[image: image25.wmf]mn

<

        C．
[image: image26.wmf]mn

=

        D．不能确定

5．(18届江苏初三)如图，⊙C过原点，与
[image: image27.wmf]x

轴、y轴分别交于A、D两点．已知∠OBA=30°，点D的坐标为（0，2），则⊙C半径是
　  A．
[image: image28.wmf]43

3

               B．
[image: image29.wmf]23

3

           C．
[image: image30.wmf]43

    
      D．2 
6．已知二次函数y＝ax2＋bx＋c(a≠0)的图象如图所示，给出以下结论：
①因为a＞0，所以函数y有最大值；
②该函数的图象关于直线
[image: image31.wmf]1

x
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对称；

③当
[image: image32.wmf]2

x
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时，函数y的值等于0；

④当
[image: image33.wmf]31

xx
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或

时，函数y的值都等于0.

其中正确结论的个数是
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7．如图，∠1＝∠2＝∠3，则图中相似三角形共有
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．2对　           D．1对 
8．如图，直线
[image: image35.wmf]4

+
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x

y

与两坐标轴分别交于A、B两点，
边长为2的正方形OCEF沿着x轴的正方向移动，设[image: image36.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




平
移的距离为 
[image: image37.wmf](04)

aa
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，正方形OCEF与△AOB重叠
部分的面积为S．则表示S与
[image: image38.wmf]a
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的函数关系的图[image: image40.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




象大致是 
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A．                B．               C．    
           D．
第Ⅱ卷（共88分）
二、填空题（本题共4道小题，每小题4分，共16分）
9．已知
[image: image41.wmf]3tan3

a
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，则锐角
[image: image42.wmf]a

的度数是           
[image: image43.wmf]°
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10．如图，直线
[image: image44.wmf]EF

交⊙
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于
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两点，
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直径，
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是⊙
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的切线，且
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，垂足为
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．若
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11．如图，⊙O的半径为2，
[image: image55.wmf]1

C

是函数
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的图象，
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是函数
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的图象，
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是函数y=
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x的图象，则阴影部分的面积是          ．
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12．如图，已知
[image: image61.wmf]Rt

△
[image: image62.wmf]ABC

中，
[image: image63.wmf]AC

=3，
[image: image64.wmf]BC

= 4，过直角顶点
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作
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，垂足为
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，再过
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，垂足为
[image: image72.wmf]1

C

，过
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，垂足为
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，再过
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AC

⊥
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，垂足为
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，…，这样一直做下去，得到了一组线段
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，
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，
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（其中n为正整数）=        ．   
三、解答题（本题共6道小题，每小题5分，共30分）

13．计算： 
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解：

14．如图，梯形
[image: image88.wmf]ABCD

中，
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∥
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，
[image: image91.wmf]6

ABDCAD
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，
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o

，点
[image: image93.wmf]EF

，

 分别在线段
[image: image94.wmf]ADDC

，
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，且
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，若
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，求
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解：
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15．已知：如图，△
[image: image99.wmf]ABC

中，∠
[image: image100.wmf]B

=90°，
[image: image101.wmf]5

cos

7

A

=

,
[image: image102.wmf]BD

=
[image: image103.wmf]46

, 
∠
[image: image104.wmf]BDC

=45°，求
[image: image105.wmf]AC
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解：
[image: image386.png]



[image: image387.png]


16．如图，
[image: image106.wmf]BC

是⊙
[image: image107.wmf]O

的弦，
[image: image108.wmf]OD

⊥
[image: image109.wmf]BC

于
[image: image110.wmf]E

，交    于
[image: image111.wmf]D


（1）若
[image: image112.wmf]BC

=8，
[image: image113.wmf]ED

=2，求⊙
[image: image114.wmf]O

的半径．
（2）画出直径
[image: image115.wmf]AB

，联结
[image: image116.wmf]AC

，观察所得图形，

请你写出两个新的正确结论：         ；         ．

解：（1）
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17．已知二次函数
[image: image117.wmf]2

yxbxc
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的图象如图所示，解决下列问题：

（1）关于
[image: image118.wmf]x

的一元二次方程
[image: image119.wmf]2

0

xbxc

-++=

 的解为          ；

（2）求此抛物线的解析式和顶点坐标． 

解：

18．小红和小慧玩纸牌游戏．如图是同一副扑克中的4张牌的正面，将它们正面朝下洗匀后放在桌上，小红先从中抽出一张，小慧从剩余的3张牌中也抽出一张．小慧说：抽出的两张牌的数字若都是偶数，你获胜；若一奇一偶，我获胜．

（1）请用树状图表示出两人抽牌可能出现的所有结果；

（2）若按小慧说的规则进行游戏，这个游戏公平吗？请说明理由．
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 解：

四、解答题（本题共3道小题，每小题5分，共15分）
19．如图，甲船在港口
[image: image120.wmf]P

的南偏西
[image: image121.wmf]60

o

方向，距港口
[image: image122.wmf]86

海里的
[image: image123.wmf]A

处，沿
[image: image124.wmf]AP

方向以每小时15海里的速度匀速驶向港口
[image: image125.wmf]P

．乙船从港口
[image: image126.wmf]P

出发，沿南偏东
[image: image127.wmf]45

o

方向匀速驶离港口
[image: image128.wmf]P

，现两船同时出发，2小时后乙船在甲船的正东方向．求乙船的航行速度．（结果精确到个位，参考数据：
[image: image129.wmf]21.414

»



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image130.wmf]31.732
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image131.wmf]52.236
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解：
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20．已知：点P（
[image: image132.wmf]a

，2）关于
[image: image133.wmf]x

轴的对称点在反比例函数
[image: image134.wmf]8

(0)
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的图象上，

[image: image392.png]



[image: image135.wmf]y

关于
[image: image136.wmf]x

的函数
[image: image137.wmf](1)3
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的图象交x轴于点A﹑交y轴于点B．求点P坐标和△PAB的面积．

解：
21．已知：如图，AB是⊙O的直径，AD是弦，OC垂直AD于F交⊙O于E，
[image: image393.emf]�
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连结DE、BE，且∠C=∠BED．
（1）求证：AC是⊙O的切线；
（2）若OA=
[image: image138.wmf]25

，AD=8，求AC的长．

解：

[image: image139]
五、解答题（本题满分6分）

22．如图1是一个供滑板爱好者滑行使用的U型池，图2是该U型池的横截面（实线部分）示意图，其中四边形AMND是矩形，弧AmD是半圆．
（1）若半圆Am[image: image140.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




D的半径是
[image: image141.wmf]4

米，U型池边缘AB = CD =
[image: image142.wmf]20

米，点E在CD上，CE = 4米，一滑板爱好者从点A滑到点E，求他滑行的最短距离（结果可保留根号）； 

（2）若U型池的横截面的周长为32米，设AD为2x，U型池的强度为y，已知U型池的强度是横截面的面积的2倍，当x取何值时，U型池的强度最大．

[image: image394.png]


解：
六、解答题（本题满分6分）
23．已知：关于x的一元二次方程
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(1)求证：此方程有两个不相等的实数根；

（2）设此方程的两个实数根分别为a、b（其中a＞b)，若y是关于m的函数，且
[image: image144.wmf]32
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,请求出这个函数的解析式；
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（3）请在直角坐标系内画出（2）中所得函数的图象；将此图象在m轴上方的部分沿m轴翻折，在y轴左侧的部分沿y轴翻折，其余部分保持不变，得到一个新的图象，动点Q在双曲线
[image: image145.wmf]4

y

m
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被新图象截得的部分（含两端点）上运动，求点Q的横坐标的取值范围.
解：

[image: image146.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7





七、解答题（本题满分7分）
24．（1）如图1所示，在四边形
[image: image147.wmf]ABCD

中，
[image: image148.wmf]AC

=
[image: image149.wmf]BD

，
[image: image150.wmf]AC

与
[image: image151.wmf]BD

相交于点[image: image152.wmf]O

，[image: image153.wmf]EF

、

分别是
[image: image154.wmf]ADBC

、

的中点，联结[image: image155.wmf]EF

，分别交
[image: image156.wmf]AC

、
[image: image157.wmf]BD

于点[image: image158.wmf]MN

、

，试判断[image: image159.wmf]OMN

△

的形状，并加以证明；（提示：利用三角形中位线定理）

（2）如图2，在四边形
[image: image160.wmf]ABCD

中，若[image: image161.wmf]ABCD

=

，[image: image162.wmf]EF

、

分别是
[image: image163.wmf]ADBC

、

的中点，联结FE并延长，分别与[image: image164.wmf]BACD

、

的延长线交于点[image: image165.wmf]MN

、

，请在图2中画图并观察，图中是否有相等的角，若有，请直接写出结论：                ； 

（3）如图3，在[image: image166.wmf]ABC

△

中，[image: image167.wmf]ACAB
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，点[image: image168.wmf]D

在[image: image169.wmf]AC

上，[image: image170.wmf]ABCD
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，[image: image171.wmf]EF

、

分别是
[image: image172.wmf]ADBC
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的中点，联结
[image: image173.wmf]FE

并延长，与[image: image174.wmf]BA

的延长线交于点
[image: image175.wmf]M

，若
[image: image176.wmf]45
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，判断点
[image: image177.wmf]M

与以AD为直径的圆的位置关系，并简要说明理由． 
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解：

八、解答题（本题满分8分）

25．如图[image: image178.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




所示，抛物线
[image: image179.wmf]2
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的顶点为A，其中
[image: image180.wmf]0
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m
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（1）已知直线
[image: image181.wmf]l

：
[image: image182.wmf]3
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，将直线
[image: image183.wmf]l

沿
[image: image184.wmf]x

轴向      （填“左”或“右”）平移
       个单位（用含
[image: image185.wmf]m

的代数式）后过点A； 
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（2）设直线
[image: image186.wmf]l

平移后与
[image: image187.wmf]y

轴的交点为B，若动点Q在抛物线对称轴上，问在对称轴左侧的抛物线上是否存在点P，使以P、Q、A为顶点的三角形与△
[image: image188.wmf]OAB

相似，且相似比为2？若存在，求出
[image: image189.wmf]m

的值，并写出所有符合上述条件的P点坐标；若不存在，说明理由．
解：
石景山区2009-2010学年度第一学期期末考试试卷

初三数学参考答案

阅卷须知：

1．一律用红钢笔或红圆珠笔批阅．

2．为了阅卷方便，解答题中的推导步骤写得较为详细，考生只要写明主要过程即可．若考生的解法与本解法不同，正确者可参照评分参考给分，解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．

一、选择题（本题共8道小题，每小题4分，共32分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	C
	A
	D
	A
	B
	C 
	A
	D 


二、填空题（本题共4道小题，每小题4分，共16分）
9．60；    10．65；    11．
[image: image190.wmf]5

3

p

；    12．
[image: image191.wmf]124

,

55

．
三、解答题（本题共6道小题，每小题5分，共30分）
13．解：
[image: image192.wmf]o

o

o

o

2

45

tan

30

cos

30

tan

60

sin

+

×

-


       =
[image: image193.wmf]1

2

3

3

3

2

3

2

+

×

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

   ………………………4分

       =
[image: image194.wmf]4

5

…………………………………………………5分

14．解：在梯形
[image: image195.wmf]OBCD

中，
[image: image196.wmf]AD

∥
[image: image197.wmf]BC

， 
[image: image198.wmf]ABDC

=

，
[image: image199.wmf]70

ABC

Ð=

o

，

∴
[image: image200.wmf]18018070110

DAABC

Ð=Ð=°-Ð=°-°=°

………………………… 1分
[image: image398.emf]�

a

�

O

�

S

�

4

�

2

∴
[image: image201.wmf]18011070

DFEDEF

Ð+Ð=°-°=°


∵
[image: image202.wmf]110

BEF

Ð=

o


∴
[image: image203.wmf]18011070

AEBDEF

Ð+Ð=°-°=°


∴
[image: image204.wmf]DFE

Ð



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image205.wmf]AEB

=Ð

………………………………… 2分
∴△
[image: image206.wmf]DFE

∽△
[image: image207.wmf]AEB

………………………………… 3分
∴
[image: image208.wmf]DFED

AEAB

=

    …………………………………… 4分
即：
[image: image209.wmf]3

36

DF

=

 解得：
[image: image210.wmf]3

2

DF

=

   ……………… 5分
[image: image399.png]


15．解：在△
[image: image211.wmf]ABC

中，∠
[image: image212.wmf]B

=90°，
[image: image213.wmf]5

cos

7

A

=


  
[image: image214.wmf]5

7

AB

AC

=

,
[image: image215.wmf]5,7

ABxACx

==

……………… 1分

由勾股定理得： 
[image: image216.wmf]26

BCx

=

     ……………………2分

∵∠
[image: image217.wmf]BDC

=45°　∴
[image: image218.wmf]BD

BD

BC

=

×

=

o

45

tan

  ……3分

∵
[image: image219.wmf]46

BD

=

　　∴
[image: image220.wmf]2646,2

xx

==

     …………4分

∴ 
[image: image221.wmf]714

ACx

==

            …………………………5分

[image: image400.emf]�
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2

16．解：（1）联结
[image: image222.wmf]OB

[来源:学#科#网Z#X#X#K]
∵OD⊥BC，
[image: image223.wmf]BC

=8    ∴BE＝CE=
[image: image224.wmf]1

2

BC=4……1分

      设⊙O的半径为R，则OE=OD-DE=R-2 

      在Rt△OEB中，由勾股定理得

      OE2＋BE2=OB2，即(R-2)2＋42=R2 ……………… 2分
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      解得R＝5         ………………………………3分

∴⊙O的半径为5

（2）AC⊥CB，AC∥OD，OE=
[image: image225.wmf]2

1

AC等．…………5分
　  注：写对一个结论给１分． 

17．解：（1）
[image: image226.wmf]12

1,3

xx

=-=

      …………………………………1分

（2）解法一：由图象知：抛物线
[image: image227.wmf]c

bx

x

y

+

+

-

=

2

的对称轴为
[image: image228.wmf]1

=

x

，

[image: image402.png]36 10

31012 3 6 12



且与
[image: image229.wmf]x

轴交于点
[image: image230.wmf](

)

0

,

3


∴
[image: image231.wmf](

)

ï

î

ï

í

ì
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+

+

-

=

-

´

-

0

3

3

1

1

2

2

c

b

b

        ………………………………3分

       解得：
[image: image232.wmf]î

í

ì

=

=

3

2

c

b

  [image: image233.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




              ……………………………4分

      ∴抛物线的解析[image: image234.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




式为：
[image: image235.wmf]3

2

2

+

+

-

=

x

x

y


顶点（1，4）                              ……………5分

      解法二：设抛物线解析式为
[image: image236.wmf](

)

k

x

y

+

-

-

=

2

1

 ……………2分

      ∵抛物线与
[image: image237.wmf]x

轴交于点
[image: image238.wmf](

)

0

,

3

              
∴
[image: image239.wmf](

)

0

1

3

2

=

+

-

-

k

                   …………………3分

      解得：
[image: image240.wmf]4

=

k

                          …………………4分

      ∴抛物线解析式为
[image: image241.wmf](

)

4

1

2

+

-

-

=

x

y


      即：抛物线解析式为
[image: image242.wmf]3

2

2

+

+

-

=

x

x

y

        

顶点（1，4）                              ………………5分

解法三：由（1）
[image: image243.wmf]12

1,3

xx

=-=

可得抛物线解析式为
[image: image244.wmf](

)

(

)

1

3

+

-

-

=

x

x

y

……3分[来源:学科网ZXXK]

      整理得：抛物线解析式为
[image: image245.wmf]3

2

2

+

+

-

=

x

x

y
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顶点（1，4）                              ………………5分

18．解： (1) 树状图为：

……………….２分

共有12种可能结果． ………………………………………………………….3分
（2）游戏公平．
∵ 两张牌的数字都是偶数有6种结果：

∴ P（偶数）=
[image: image246.wmf]12

6

=
[image: image247.wmf]2

1

．…………………………………….4分

 ∵ 两张牌的数字都是一奇一偶有6种结果 
∴ P（一奇一偶）=
[image: image248.wmf]12

6

=
[image: image249.wmf]2

1

．

∴小红获胜的概率与小慧获胜的概率相等[来源:Z_xx_k.Com]

∴游戏公平．   ……………………………………………5分

四、解答题（本题共3道小题，每小题5分，共15分）
19．解： 依题意，设乙船速度为每小时
[image: image250.wmf]x

海里，2小时后甲船在点
[image: image251.wmf]B

处，

乙船在点
[image: image252.wmf]C

处，
[image: image253.wmf]2

PCx

=

 ……………………………………………1分

[image: image404.emf]�

东

�

北

�

A

�

P

�

D

�

C

�

B

过P作
[image: image254.wmf]PDBC

^

于Ｄ，……………………2分

∴
[image: image255.wmf]8621556

BP

=-´=

 

在
[image: image256.wmf]Rt

PDB

△

中, 
[image: image257.wmf]90

PDB

Ð=°

,
[image: image258.wmf]60

BPD

Ð=

°,

∴
[image: image259.wmf]cos6028

PDPB

=×°=

……………3分

在
[image: image260.wmf]Rt

PDC

△

中，


[image: image261.wmf]90

PDC

Ð=°

，
[image: image262.wmf]45

DPC

Ð=°

，

∴
[image: image263.wmf]2

cos4522

2

PDPCxx

=×°=×=

……………………4分

∴
[image: image264.wmf]228

x

=

，即
[image: image265.wmf]14220

x

=»

（海里）．

答：乙船的航行速度为每小时20海里．……………………………………5分
20．[image: image405.emf]�

x

�

1

�

O

�

y

�

P

�

B

�

A

�

C

解：依题意，得点P关于x轴的对称点为(a,-2) ……………………1分

∵ 点(a,-2)在
[image: image266.wmf]8

y

x

=-

图象上
       ∴-2a = -8 ,即 a = 4
   ∴P (4 , 2 )  ………………………2分

把 a = 4代入
[image: image267.wmf](1)3

yax

=-+

,得
[image: image268.wmf]33

yx

=-+

  

令y=0，可得x =1∴交点A (1,0)

令x=0，可得y=3∴交点Ｂ (０,３)……………3分

∵S△PAB=S梯形PCOB-S△PAC-S△AOB
∴S△PAB=
[image: image269.wmf]1

2

(PC+OB)×OC-
[image: image270.wmf]1

2

PC×PA-
[image: image271.wmf]1

2

OB×OA

     =
[image: image272.wmf]3

103

2

--

=
[image: image273.wmf]11

2

…………………………………[image: image274.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




………………………5分

∴△PAB[image: image275.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的面积为
[image: image276.wmf]11

2

．
[image: image406.emf]�

E

�

D

�

C

�

A

�

B

21．解：（1）证明：∵∠BED=∠BAD，∠C=∠BED
∴∠BAD=∠C ………………………………1分
∵OC⊥AD于点F
∴∠BAD+∠AOC=90o 

∴∠C+∠AOC=90o 

∴∠OAC=90o 

∴OA⊥AC
∴AC是⊙O的切线.  ………………………………………………2分
（2）∵OC⊥AD于点F，∴AF=[image: image277.wmf]2

1

AD=4 

Rt△OAF中，OF=[image: image278.wmf]2

2

AF

OA

-

=2………………………………3分
∵∠OAF=∠C
∴sin∠OAF =sin∠C
∴
[image: image279.wmf]OFAF

OAAC

=


即 
[image: image280.wmf]45

OAAF

AC

OF

×

==

 …………………………………………5分
（解法二：利用相似三角形）

[image: image407.png]


五、解答题（本题6分）

22．解：（1）如图是滑道的平面展开图 

在
[image: image281.wmf]Rt

△
[image: image282.wmf]EDA

中，半圆AmD的弧长
[image: image283.wmf]4,20416

ED

p

==-=

… 2分

滑行的最短距离
[image: image284.wmf]222

16(4)416

AE

pp

=+=+

  ………… 3分
（2）∵AD为2[image: image285.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




x  ∴半圆AmD的半径为x，则半圆AmD的弧长为
[image: image286.wmf]x

p


    ∴ 
[image: image287.wmf]3222

xAMx

p

=++




∴
[image: image288.wmf]2

16

2

AMx

p

+

=-+

 （
[image: image289.wmf]32

0

4

x

p

<<

+

）………………………………………… 4分
∴y
[image: image290.wmf][

]

2

2

2

22(16)(34)64

22

x

xxxx

pp

p

+

=-+-=-++

……………………………5分

∴当
[image: image291.wmf][

]

6432

2(34)34

x

pp

=-=

-++

时，U型池强度最大
所以当
[image: image292.wmf]32

34

x

p

=

+

时，U型池强度最大  …………………………………………6分
注：
[image: image293.wmf]2

16

2

AMx

p

+

=-+

 （
[image: image294.wmf]32

0

4

x

p

<<

+

）中无自变量范围不扣分。
六、解答题（本题满分6分）
[image: image408.emf]�

y
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C
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D
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23．解：（1）依题意，得
[image: image295.wmf]22

[(21)]4()

mmm

D=----



[image: image296.wmf]22

4414410

mmmm

=-+-+=>

…………………1分
∴此方程有两个不相等的实数根． ………………2分    

（2）解方程　
[image: image297.wmf]22

(21)0

xmxmm
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image298.wmf]
得x=m或x=m-1……………………………3分

∵a>b，m>m-1    ∴a=m，b=m-1
∴y=3b-2a=m-3………………………………4分
（3）y=m-3在坐标系内图象如图所示， 

设该图象与m轴交于点A，与y轴交于点B

则点A坐标为(3,0)，点B坐标为(0,-3)……………5分
翻折后图象如图所示， 设翻折后图象与
[image: image299.wmf]m

y

4

-

=

交于C、D两点

可得射线AD的解析式为y =－m+3
[image: image300.wmf])

3

(

³

m


射线AD与双曲线
[image: image301.wmf]m

y

4

-

=

交点D的坐标为（4，-1）

同理可得射线BC与双曲线
[image: image302.wmf]m

y

4

-

=

交点C的坐标为（1，-4），

[image: image409.png]


直线y=m-3与双曲线
[image: image303.wmf]m

y

4

-

=

无交点

∴点Q的横坐标的取值范围是
[image: image304.wmf]14

m

££

……………6分
七、解答题（本题满分7分）
24．解：（1）结论：[image: image305.wmf]OMN

△

是等腰三角形…………1分
证明：如图1，取
[image: image306.wmf]AB

的中点[image: image307.wmf]H

，连结[image: image308.wmf]HFHE

、

 

∵Ｅ、Ｆ分别是AD、
[image: image309.wmf]BC

的中点，

[image: image410.emf]�
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∴
[image: image310.wmf]HF

∥
[image: image311.wmf]AC

，
[image: image312.wmf]1

2

HFAC

=

……………………2分

∴ 
[image: image313.wmf]FMCHFE

Ð=Ð

 

同理，
[image: image314.wmf]HE

∥
[image: image315.wmf]BD

，
[image: image316.wmf]1

2

HEBD

=


∴
[image: image317.wmf]ENDHEF

Ð=Ð


又∵
[image: image318.wmf]AC

=
[image: image319.wmf]BD

，∴
[image: image320.wmf]HFHE

=

∴
[image: image321.wmf]HEF

Ð



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image322.wmf]HFE

=Ð


[image: image411.emf]�
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∴
[image: image323.wmf]END
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image324.wmf]FMC

Ð

 ……………………………3分
∴[image: image325.wmf]OMN

△

是等腰三角形
（2）正确画图（如图2） …………………………4分

[image: image326.wmf]BMFCNF

Ð=Ð

    …………………………5分
（3）点
[image: image327.wmf]M

在以AD为直径的圆外…………………6分

证明：如图3，由(2)的结论，
[image: image328.wmf]45

MAEM

Ð=Ð=°


[image: image412.emf]�

M

�

B

�

F

�

E

�

D

�

C

�

A

∴
[image: image329.wmf]90

MAD

Ð=°

  ∴
[image: image330.wmf]MEAE

>

, 又Ｅ是AD中点
∴点
[image: image331.wmf]M

在以AD为直径的圆外 …………………7分
八、解答题（本题满分8分）
25．解：（1）右；
[image: image332.wmf]m

     …………………………………………………………………2分
（2）由题意点A（
[image: image333.wmf]m

，0），将其代入
[image: image334.wmf]3

yxb

=+

，得
[image: image335.wmf]3

bm

=-

  ………………3分
∴此时直线
[image: image336.wmf]l

的解析式：
[image: image337.wmf]m

x

y

3

3

-

=

， 点B（0，－
[image: image338.wmf]3

m

）………………4分
以P、Q、A为顶点的三角形与△OAB相似，且相似比为2，共有以下四种情况，

①
[image: image339.wmf]90

PQA

Ð=°

， 当
[image: image340.wmf]2

PQAQ

BOAO

==

时

可得
[image: image341.wmf]23,2

PQmAQm

==


∴
[image: image342.wmf](23,2)

Pmmm

--

，代入抛物线解析式得：
[image: image343.wmf]2

2(23),0

mmmmm

-=--->


解得
[image: image344.wmf]11231

,(,)

663

mP

-

=\-

……………………………………………………5分
②
[image: image345.wmf]90

PQA

Ð=°

，当
[image: image346.wmf]2

PQAQ

AOBO

==

时

可得
[image: image347.wmf]2,23

PQmAQm

==


∴
[image: image348.wmf](2,23)

Pmmm

--

，代入抛物线解析式得：
[image: image349.wmf]2

23(2),0

mmmmm

-=--->


解得
[image: image350.wmf]33

,(,3)

22

mP

=\--

………………………………………………………6分

③
[image: image351.wmf]90

QPA

Ð=°

，当
[image: image352.wmf]2

PQAP

AOBO

==

时

可得
[image: image353.wmf]2,23

PQmAPm

==

[来源:学§科§网Z§X§X§K]
过
[image: image354.wmf]P

作
[image: image355.wmf]PHAQ

^

于
[image: image356.wmf]H

，则
[image: image357.wmf]3,3

PHmAHm

==


∴
[image: image358.wmf](3,3)

Pmmm

--

，代入抛物线解析式得：
[image: image359.wmf]2

3(3),0

mmmmm

-=--->


解得
[image: image360.wmf]1,(13,3)

mP

=\--

 ………………………………………………………7分

④
[image: image361.wmf]90

QPA

Ð=°

，当
[image: image362.wmf]2

PQAP

BOAO

==

时

可得
[image: image363.wmf]23,2

PQmAPm

==


过
[image: image364.wmf]P

作
[image: image365.wmf]PHAQ

^

于
[image: image366.wmf]H

，则
[image: image367.wmf]3,

PHmAHm

==


∴
[image: image368.wmf](3,)

Pmmm

--

，代入抛物线解析式得：
[image: image369.wmf]2

(3),0

mmmmm

-=--->


解得
[image: image370.wmf]1131

,(,)

333

mP

-

=\-

………………………………………………………8分
综上，符合条件的点共有四个：
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